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Felelős szerkesztő
MURÁNYIHOZ SÉF.

Szerkesztőség t
Kassa, Harang-utca 9. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám 2 krajcár. 
(4 fillér)

Kéziratot nem ád vissza 
a szerkesztős g.

-H

KASSA, KEDD, 1910. JUNIUS 14.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 133. SZÁM.

Előfizetési árak :
Kassán :

Egész évre . . 14.—i
Fél évre ... 7.—
Negyed évre 3.50,. 
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :

Egész evre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Szakiskolák.
Kassa, junius 13.

A szak-iskolák kérdését az a sok 
gimnázium teszi most aktuálissá, a 
mire egy sereg város Ígéretet kunye- 
rált ki a kormánytól. Ebben idáig 
nem volna baj. A baj csak abban 
van, hogy ha valami véletlenül telje­
sedik a sok ígéret közül, az a gim­
náziumok és reáliskolák szaporítása 
lesz. Tehát azoké az iskoláké, me­
lyek a magyar társadalom leifogása 
szerint egyedül nevelnek úrrá.

A veszedelem most már ott van, 
hogy az ilyen értelemben vett ur már 
most is kelleténél több van nálunk, 
kelleténél több: mert az ország nem 
bírja őket eltartani s nem tudnak egy­
mástól élni. Ellenben amire szüksé­
günk volna, tanult iparosunk és ke­
reskedőnk nincs, mert nem lehet ki­
irtani azt az ostoba balhitet, hogy a 
lateiner pálya kvalifikál úrrá s a ke­
reskedői és ipari pálya alsóbbrendű 
emberanyagnak való. S a közoktatási 
politika eddig meg se próbált küzde­
ni ez előítélet ellen. Inkább megerő­
sítette, mikor a kereskedelmi és ipari 
szakiskolák helyett feltűnően favori­
zálta a lateiner-nevelő középiskolákat.

A számok cáfolhatatlanul bizo­
nyítják ezt az állítást. Kétszáznál 
több gimnáziumba és reálba majd­
nem nyolcvanezer diák jár; ipari és 
kereskedelmi iskolánk — a szaktan- 
folyamokat nem lehet ide számítani 
— mindössze negyven ha van s jár 
bele hat-hétezer tanuló. Szembeszökő 
az aránytalanság, de szembeszökő az 
ipari és kereskedelmi iskolák hiánya 
is. Budapesten se a felső kereskedel­
miben, se a kereskedelmi akadémián 
nincs annyi hely, mint amennyi je­
lentkező, másrészt akkora a tandíj, 
hogy szegény ember nem bírja el. 
Aki elbírná, az ama balhit értelmé­
ben inkább adja urnevelő iskolába a 
gyerekét. Kétségtelenül ostoba hely­
zet ez : hogy az állam, amely meg­
sínyli az iparosok és kereskedők hij- 
ját, kevés és méregdrága iskolájával 
maga szorítja le az ipari és kereske­
delmi pályáról a műveltebb közép- 
osztály gyerekét.

A felsőbb ipariskoláknál még rosz- 
szabb a helyzet. Három van belőlük, 
a fővárosban, Szegeden és Kassán. 
A bejutás akármelyikbe csodával ha­
táros. Már hónapokkal az iratkozás

előtt szilaj ostromnak vannak kitéve 
az igazgatók az előjegyzések végett 
s legendákat mesélnek róla hogy 
mennyi jelentkezőt kell visszautasí­
tani, hatalmas protektoraikkal együtt. 
Annyit, amiből szinte vigasztalást 
meríthetne az ember : hogy a kö­
zönség szeme kezd felnyílni s az 
emberek kiábrándulnak az urnevelő 
iskolák egyedül üdvözítő voltából. 
Nem ér semmit: a kormány egyre 
amazokat az iskolákat szaporítja s 
emezeknek a fejlesztésére nincs pénze.

Az igazi reform az lenne, ha a 
kereslet és fogyasztás természeti tör­
vényének alkalmazásával helyesebb 
mederbe terelné a középiskolai kér­
dést. Szakiskolákat kellene létesíteni, 
a középiskolákénál olcsóbb tandíjjal, 
hogy a józanabb és gyakorlatibb 
irányú szülőknek módjuk legyen 
igazi kenyéradó pályákra ereszteni 
a gyerekeiket. Áinily mértékben 
könnyűvé és olcsóvá tétetnék a ke­
reskedelmi és ipari képzés, abban a 
mértékben tehermentesítenénk a gim­
náziumokat. Annak aztán az lenne 
a következése, hogy a lateiner-prole- 
tariátus csökkenne, ellenben a produ­
káló és dolgozó müveit elem szapo­
rodna, kiszorítaná a külföldi szakerő­
ket s nemcsak magának, de foglal­
kozásának is kivívná azt a pozíciót, 
amit a mi társadalmunk az úri fo­
galomhoz fiiz.

Minden uj gimnázium, amit nem 
állítanak fel s amely helyett szak­
iskolát csinálnak, a jövendő gazda­
sági erőforrásává válik. Minden la- 
teiner-proletár helyett egy termelő 
iparos vagy kereskedő : s egyszerre 
megváltozik az őrs ág képe, mert 
az erők egyensúlyozása mélyreható 
átalakulást indít meg a társadalmi 
erők eloszlásában is.

Petíciók sorsa.
Mennyibe kerül a választás megtámadása 7

Most, hogy az idei országgyűlési kép­
viselőválasztások a múlt cikklus, vagyis az 
1906. évi május 19 éré egybehvott ország­
gyűlés megválasztott képviselőinek nagy része 
kimaradt a Házból és a válasz tás eredménye a 
kibukottakat rendkivüil módon elkeserí­
tette, a napilapok majdnem mindennap 
azt írták, hogy a petíciók egy özöne indult 
útnak a Kúria felé. Mintha bizony a pe­
tíció olyan egyszerű beadvány lenne, mint 
az a feljelentés, melyet becsületsértés miatt 
a büntető járásbírósághoz adnak be. A pe­
tíciónak a megszerkesztése nagy munkát

vesz igénybe, azonkívül igen sok pénzbe 
kerül.

Nem lesz érdektelen, ha most az el­
múlt országgyűlésre megválasztott képvise­
lők ellen beadott petíciókról közlünk egy kis 
statisztikai kimutatást.

Az 1906-ban megejtett országgyűlési 
képviselőválasztás után a m. kir. Curiához 
beadatott öszzesen; 14 petíció. Ezek közül 
hivatalból visszautasittatott: 5 kérvény. Meg- 
semmisiiteteti : 1 és érvényielennek monda­
tott ki: 1 választás. Eluíasittatott a tárgya­
lás megtartása után: 7 kérvény.

Az elutasított petíciók közül legtöbb 
költséget fizettek a verbói kérvényezők, akik 
Rudnyánszky György mandátumát támadták 
meg, mert ezeknek 14000 korona költséget 
kellett fizetniük. A többi elutasi’ott kérvé­
nyeknél a kérvényezők 3000 7000 korona 
költséget fizettek. Látni való ezekből, hogy 
a petíció beadása meglehetős sok költséget 
okoz a kérvényezőknek, eltekintve a renge­
teg sok munkától és fáradságtól.

A vasárnapi korcsmázás.
Szilágy megyében beszüntetik, 

A törvényhatóságok figyelmébe.

Mennyi kérvényezés, mennyi beszéd, 
mennyi deputációzás volt már a végből, 
hogy a kormány rendelje el a korcsmák és 
pálinkamérések vasárnapi munkaszünetét. A 
törvényhatóságok saját hatáskörükben akar­
ták ezt megcsinálni, amit a kormány nem 
akart általánossá tenni az országban. Eze­
ket a szabályrendeleteket azonban nem 
hagyta jóvá a kormány. A mindenkori kor­
mányok hivatkoztak az állam pénzügyi ér­
dekeire s abban a véleményben voltak: 
hogy a korcsmák vasárnapi bezárása a bor 
és szeszadó csökkenését vonja maga után.

Pedig ebben a dologban valamennyi 
pénzügyminiszter, valamennyi belügyminisz­
ter tévedett. A korcsmák vasárnapi munka­
szünetének nem az a főcélja, hogy a nép 
kevesebbet igyék, mert elvégre innivaló 
szükségletét vasárnap és ünnepnap előtt 
való napon is beszerezheti, ha éppen inni 
akar. A korcsmák vasárnapi munkaszüneté­
nek az a célja, hogy különösen a falusi 
népet megóvjuk a korcsmázással járó nagy 
anyagi és erkölcsi veszedelmektől, a mér­
téktelen dőzsöléstől, az ezzel járó eladóso­
dástól és verekedéstől. A legfőbb indoka e 
szerint a korcsmák vasárnapi bezáratásának 
az erkölcsi pusztulás megakadályozása.

Mindezek dacára, amint említettük, a 
kormány nem igen akart hallani a korcs­
mák vasárnapi munkaszünetéről. Kétszeresen 
örvendetes dolog tehát, amidőn arról ka­
punk értesülést, hogy a kormány és pedig 
első sorban a belügyminiszter ebben a kér­
désben megváltoztatta eddigi álláspontját.

Szilágyvármegye törvényhatósági bi­
zottsága jutott abba a kellemes helyzetbe, 
hogy a korcsmák, sörházak és pálinkamé­
résekről alkotott szabályrendeletét a kor-
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2. oldal. NAPLÓ Junius 14.

mány 1. évi március hó 31-én minden kikö­
tés nélkül jóváhagyta s igy rövid időn be- 
belül életbe léphet a szabályrendelet e) 
pontja, amely szó szerint igy hangzik :

e) A korcsmák az 1891. XIII. tör­
vénycikk 1 §-ában meghatározott ünnep­
napokon, vagyis vasárnap és Szent Ist­
ván napján, valamint a keresztény vallás­
felekezetek ünnepein, úgymint karácsony, 
hnshvét és pünkösd első napjain egész 
napon át zárza tartandók.

Szilágyvármegye alispánja már is ki­
adta a járási főszolgabirákhoz, polgármeste­
rekhez és községi elöljárókhoz intézett ren­
deletét, amely szerint a belügyminiszter ál­
tal jóváhagyott szabályrendelet f. évi junius 
hó 5-én életbe lép. Junius hó 5-től kezdve 
tehát Szilágy vármegye területén vége sza­
kadt a korcsmái duhajkodásnak, megfogy­
tak a részeg, garázda emberek, megszűntek 
a dőzsölést követő verekedések, civódások, 
mert a törvény erejével biró szabályrende­
let elsősorban is az ellene vétő korcsmá­

imért kap, mig ugyanakkor a mi piacunkon 
a termelő a hasonminőségü árut a kofának 
30—40 fillérért adja el kilónkint.

Mig más értékesítési eszközök nem ál­
lanak a gazdaközönség rendelkezésére, ad- 

1 dig maga iparkodjék figyelmes gyümölcs­
szedés, gondos osztályozás, ízléses csoma­
golás áltál termésének értékét növelni.

«9
Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szá m.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéliáza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sztai. I t

rost sújtja szigorú büntetéssel.
Nem tudjuk, a többi törvényhatóság kö­

vetni fogja-e Szilágy vármegye példáját, de 
mindenesetre kívánatos volna, ha valameny- 
nyi vármegye kötelességének tartaná az ehez 
hasonló szabályrendelet alkotását. A belügy­
minisztériumban megtörött a jég, nem kell 
félni attól, hogy a miniszter ezután megta­
gadja hasonló szabályrendelet jóváhagyását.

Fi L R B ív.
— Adomány. A tüdőbeteg nyomdá­

szok létesítendő szanatóriuma javára özv. 
dr. Moskovits Jakabné 2 koronát adomá­
nyozott.

Gyümölcs értékesítés.
Néhány jó tanács-

Az idén a gazdák Magyarországon nem 
sok pénzt fognak a gyümölcsből látni. Mert 
bar a tavaszi riasztó hirek, hogy az ország 
gyümölcstermése mind tükrement, nem bi­
zonyult valónak, mégis a gyümölcstermés 
mélyen alatta lesz a közepesnek. Felette fon­
tos gazdáinkra nézve az, hogy amit a ter­
mésben vesztettek, legalább kipótolják az­
zal, hogy a meglevő gyümölcsöt lehetőleg 
jól értékesítsék.

A gazdaember nálunk a gyümölcsérté­
kesítés tekintetében magara van hagyva s a 
helyi fogyasztásra szorítva. Maga a gazda­
közönség is meglehetősen maradi módon 
kezeli a gyümölcsértékesítést. Elsősorban 
nem osztályozza a piacra viendő gyümöl­
csöt. Sok gazda, ahogy a fáról leszedi a 
gyümölcsöt, úgy viszi azt piacra. Pedig úgy 
sokkal kevesebb árt kap érte. Az egyfele 
gyümölcsöt nagyság, szépség szerint 
lehetőleg négy osztályba kell sorozni. A két 
alsóbb osztályba sorozott gyümölcsöt tömeg­
áruként viheti piacra s adhatja olcsón a köz- 
fogyasztásnak.

A legjobb minőségű és szép egyenletes 
nagyságú gyümölcsöt összeválogatva, gon­
dos, Ízletes csomagolásban kell a vevőnek 
bemutatni. A szép összeállítás, tiszta cso­
magolás vételre és nagyobb áradásn csábit 
olyant is, aki másként azért a gyümölcsért 
annyit nem adna, sőt talán nem is venne. 
Ezzel szemben hányszor látjuk, hogy a 
kosárba csomagolt gyümölcsben hacsak egy­
két törődött vagy nem megfelelő darab van, 
hogy akkor az egész mennyiseget leszólják 
s csekélyebb áron veszik meg. Beigazolt 
dolog, hogy a vevőközönség túlnyomó része 
a szemmel látható külhatások benyomása 
alatt áll.

Most láttuk Kecskeméten, az éjjeli ex­
portpiacon, hogy a cseresnyét a termelők 
Ízléses kosarakban, selyempapirba csomagol­
ják oly szakértelemmel, mondhatni művé­
szettel, hogy a kosár tetején boltozatosán 
összerakott cssresnyének csumaja nem lát­
szik s oly szorosan vannak a szemek egy­
más mellé illesztve, hogy a kosarat nyitva, 
fedél nélkül meg lehet fordítani anélkül, 
hogy egy szem is kiesne belőle. Az ilyen 
csomagolású cseresnye 3—4 napos utat 
könnyen kiáll s a termelő az ily csomago­
lású áruért az ismét eladótól kilónkint 40

— A budapesti tornaverseny. A kas­
sai Uránia Színházban ma este egy uj, 
szerdáig terjedő műsor veszi kezdetét. A 
műsornak egyik legérdekesebb száma a bu­
dapesti idei tornaverseny, mely egyike a 
legszebb természet után felvett moz­
galmas és szingazdag képnek, melyben 
a tornászok kivaló produkciói igazán él­
vezetes látványt nyújtanak. — Pompás 
humoristikus kép az ,,Előadás a mo- 

I ziban“ cimü kép, melynek kacagtató jele­
netei kitűnőek. Ezen kívül a humoros 
és kacagtató képek egész sokasága tarkítja 

: a műsort, amelynek keretében ismét fellep 
; Molnár M. bűvész is, aki már több előadá­

son keresztül szórakoztatta a publikumot.
— Műszaki újítás az államvasutakon.

' A kereskedelemügyi minisztérium és az ál­
lamvasutak igazgatósába egy nagyfontosságu 

I műszaki újítással foglalkozik. Tudvalévő,
■ hogy a vasúti baleseteknek, különösen a ki- 
I siklásoknak leggyakoribb természetes okozói 
I a nyombővülések és sintörések, mik a sin- 

illesztések helyén lévő hevedertörések lazu­
lásából származnak ; az ebből eredő bajok 
elhárítása az államvasutaknak évenként sok 
milliójába kerül. Most aztán egy uj sinkap­
csoló és sinmegerősitő készülékkel fognak 
próbálkozni, amely szilárddá teszi a sínek 
megerősítését a talpfákhoz, a kerekeknek pe­
dig mégis rugalmas átlendülést biztosit egyik 
sínről a másikra. Ha beválik a próba az uj 
készülékkel, fokozatosan ki fogják cserélni az 
összes vonalakon a sinmegerősitő szerkeze­
teket.

Trachoma-tanfolyamok. A belügy­
miniszter megbízásából ez évben tartandó 
trachoma-tanfolyamok junius hó 16-án kez­
dődnek. Budapesten az egyetem I. számú 
szemklinikáján s az állami szemkórházban, 
Szegeden az állami szemkórházban fognak 
tartatni. A tanfolyamok célja: községi, kör- 
és tisztiorvosok ismereteinek mélyítése és 
kiegészítése. Tekintettel arra, hogy a tracho­
mát az Amerikából visszavándorlók eddig 
még mentes vidékekre is behurcolták s te­
kintettel arra, hogy a trachoma az ország 

! számos területén a lakosság munkaképessé­
gét, az oktatást* és magát a véderőt is csor­
bítja, e tanfolyamoknak a védekezés sikere 
érdekében igen nagy jelentőségük van.

— A lőcsei kisdedóvó kiállítás. Lő­
csén országos kisdedóvó kiállítást rendez­
nek. A kiállítás mérete és jelentősége mind­
inkább kezd kibontakozni. Most úgy értesü­
lünk, hogy a kiállítás fővédnökségét József 
főherceg elvállalta, amiről a főudvarmesteri

hivatal értesítette a kiállítás elnökségét. A 
kiállítás junius hó 26-tól julius 6 ig fog tar­
tani. A kiállítást a főherceg személyesen 
fogja megnyitni. Lőcsén erősen készülnek 
fogadtatására.

— Könyvtár látogatók figyelmébe. A 
Felsőmagyarországi Rákóczi-Muzeum könyv­
tára az olvasási kedv fokozása s az érdek­
lődők jogos igényeinek lehető kielégítése cél­
jából ezentúl beérkező legújabb szerzemé­
nyeit az olvasóteremben elhelyezett tárlatok­
ban közszemlére teszi ki. A sok érdekes 
újdonság mellett a hazai és külföldi iroda­
lom számos régibb, becses terméke fordul 
meg e szekrényekben. A kötetek sűrűn vál­
takoznak, miért is annak, aki a gyorsan sza­
porodó könyvtár újdonságait figyelemmel 
kívánja kisérni, gyakran kell az olvasóte­
remben megfordulni. Itt említjük meg, hogy 
a könyvtár kassai lakosoknak házi haszná­
latra is készséggel ad könyveket. Kikölcsön­
zés naponta péntek kivételével d. e. 9-től 
12-ig és vasár- és ünnepnap kivételével dél­
után 3-tól 7-ig van.

— A Hernád titka. Junius hónap 
9-én, mielőtt a Hernád malomárkot lecsa­
polták volna, Tamási Géza 20 éves aszta­
lossegéd a malomtéri volt malom tájékán 
fürdőit s a vízbe fulladt. A többi fürdőző 
társa szeme láttára egy fejes ugrással a 
vízbe dobta magát, elmerült s többé nem 
került a felszínre. Tamási holttestét sokáig 
kutatták a mentők, de nem tudtak rátalálni. 
Tegnap délután azonban k'/ecs József nap­
számos a vásártéri híddal életlenben, egy 
füzfabokor alatt egy hullát fedezett fel. 
Nyomban jelentette a rendőrségnek, amire 
kivonultak a tűzoltók és csákányokkal a 
partra vonszolták a hullát, mely már több 
napja lévén a vízben, feloszlásnak indult. A 
hullában az eltűnt Tamási Gézát ismerték 
fel. A rendőrség megállapította, hogy Ta­
mási Géza kitűnő úszó volt s halálát az 
okozta, hogy amint egy bravúros fej ugrás­
sal a vízbe vetette magát, fejét odaverte 
az egyik vízzel eltakart partvédő oszlophoz 
s ettől eszméletét vesztve fulladt meg. A 
hullát kiszállították a köztemető halottas 
kamrájába. A további szerencsétlenségek el­
kerülése végett, jó volna vagy nagyobb 
partvédő cölöpöket verni, amit a fürdőző 
lát, vagy pedig figyelmeztetni kellene az 
ilyen veszedelmes helyen a közönséget, 
hogy a viz alatt cölöpök vannak. Szegény 
Tamási Géza is eleiben maradhatott volna, 
ha tudta volna, hogy cölöppel van kiverve 
a meder szélső része.

A tébolyda, mint érdek. Egy kecs­
keméti újságban olvassuk a következő mu­
latságos hirecskét:

Biztos forrásból értesülünk, hogy a 
belügyminisztériumban elhatározták az or­
szág különböző helyein öt tébolyda felállítá­
sát. Ugyanekkor elhatározták, hogy a Kecske­
métre tervezett tébolydát Temesváron és 
nem Kecskeméten állítják fel. A közeli na­
pokban erről már értesíteni fogják a várost, 
valamint az e célra átengedett telket vissza­
adják Kecskemétnek. Hát miért Horváth 
Mihály itt a képviselő ? Vagy ma már nem 
érdeke Kecskemétnek a tébolyda ?

Hm . . . kérdezzük mi is a laptárssal: 
ma már nem érdeke Kecskemétnek a té­
bolyda ? Hát miért Horvát Mihály itt a 
képviselő ?

— Szerencsétlenség a téglagyárban. 
Ma délelőtt a Jakab Péter-féle téglagyárban 
sajnálatos szerencsétlenség történt. Szlota 
György munkást, aki agyagot ásott, egy kö­
zel 10 métermázsa súlyú földréteg maga alá 
temetett. A szerencsétlen munkás jobb karja 
eltörött, azonkívül az arcán és koponyáján
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súlyos sérülést szenvedett. A földomlás alól 
a többi munkások szabadították ki. A rend­
őrség részéről megjelent Sárosi Árpád ügye­
letes rendőrtiszt és Mosolyi Géza dr. ható­
sági orvos. Szlota Gyöörgy sérülése nagyon 
komoly s a mentők közkórházba szállították 
a sérültet. A rendőrség vizsgálatot rendelt 
el, hogy kit terhel a felelősség. Az agyag­
réteg beomlása bizonyára a szükséges óvin­
tézkedések elmulasztása miatt történt. A sze­
rencsétlen munkás nős, családos ember.

Megtévedt időszámítás. Egy kül­
földi „tudós“ kisütötte, hogy nem 1910 ben 
élünk, hanem 1913-ban. A hires tudóst 
Lyon-nak hívják s az amerikai Harvard- 
egyetem rektora. Okoskodása a következő :

Herodes Róma alapítása után 750-ben 
halt meg és nem 753-ban, mint eddig hit­
ték ; mivel pedig Jézus Krisztus Herodes 
halála előtt egy esztendővel született, az, 
hogy időszámításunkat Róma alapításának 
752. évétől kezdjük, történelmi tévedés. Jé­
zus Róma alapítása után a 749. évben 
született.

Állításainak bizonyítására a következő­
ket mondja: újabb kutatások kétségbevon­
hatatlan bizonyossággal megállapították, 
hogy Herodes legidősebb fiát, ' Archelaust, 
759-ben fosztották meg a tróntól; mivel pe­
dig tudjuk,' hogy ő kilenc évig uralkodott, 
kétségtelen, hogy Róma alapítása után 
750-ben lépett a trónra. Ismeretes az is, 
hogy Herodes halálos ágyán birodalmát két 
fia között megosztotta ; bizonyos az is, hogy 
Antipas, Herodes másodszülött fia, 792-ben 
vesztette el trónját, miután újabb bizonyíté­
kok tanúsága szerint 42 évig uralkodott. 
Ezek a tények azt bizonyítják, hogy Jézus 
Krisztus Róma alapítása után 749-ben szü­
letett, amiből viszont az következik, hogy 
ez idő szerint nem 1910-et, hanem 1913-at 
kell írnunk.

— Elhamvadt község. Szepssudvardon 
(Dvorec), Lőcse és Ruszkin közötti község­
ben f. hó 10-ikén reggel 6-kor tűz támadt, 
mely összesen 41 lakóházat, a kath. tem­
plomot és kath. iskolát elhamvasztotta. Meg­
maradt 7 lakóház, az ev. templom és iskola. 
A kár 130.000 korona, melyből biztosítás 
utján alig térül meg valami. A tűz gyerme­
kek vigyázatlansága folytán keletkezett.

— Akivel megetették a kéziratát. 
New-Yorkból Írják, hogy ott egy Page La­
jos nevű újságírót furcsa módon büntettek 
meg azért, mert egy előkelő csaladot durva 
cikkben megtámadott. Egyszerűen meg­
etették vele a cikkét. A dolog úgy történt, 
hogy az említett újságíró hivatalos volt az 
előkelő család áltál rendezett bálra. Masnap 
hallatlanul, erős cikk jelent meg a lapjában 
a jelenlevő hölgyek viselkedéséről, Rulettjei­
ről. Amint ez a cikk megjelent, az összes 
férfiak, akik ott voltak a bálon, testületileg 
jelentek meg a szerkesztőségben, ahol szó 
nélkül kiszakították egy néhány lappéldány­
ból a tudósítást, betömték Pagenak a szá­
jába és nem mozdultak el mellőle addig, 
mig a kényszerítés folytán az utolsó da­
rabka papirt is le nem nyelte. Page most 
negyvenezer koronás kártérítést követel, 
ami bizonyítéka annak, hogy cikkét maga 
is undorítónak találhatta, legalább is a meg­
emésztés szempontjából.

— Könnyelmű játék Tegnap délután 
a Bethlcn-körut 23. vagy 24. számú házá­
ból valaki Flóbert puskával kilőtt a külsé- 
tányra. A golyó Németh Gusztáv 5 éves 
fiúcskát megsebesítette, a ki a külsétányon 
játszadozott. A gyermek sérülése nem élet- 
veszélyes, de mégis a közkórházba kellett 
szállítani, hogy kioperálják a testébe fúró­
dott golyót. A rendőrség vizsgálatot indított, 
hogy megállapítsa, ki vetemedett erre a 
könnyelmű játékra, mely majdnem egy 
gyermek életébe került.

— Tolvaj asszony. Kősó Eszter, a 
gyermekmenhely főmosónője, megbízta

Windt Mária facér cselédet, hogy ruhákat 
vigyen a gyermekmenhelyre. Windt azon­
ban eltűnt az értékes ruhákkal. A rendőr­
ség felfedezte, hogy a tolvaj a ruhákat egy 
Rákóczi-utcai pincébe rejtette el. Windt Má­
riát letartóztatták.

— Újabb ebmarás. Még mindig nincs 
ebzárlat, pedig az ebmarások naponta is­
métlődnek. Tegnap Schveit Mór fakereske­
dőt a Major-utcán Tfesztes-féle fafinomitó 
telepén egy kutya megharapta.

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok : általános gyengeség, idegzsábák, izom- 
és izületi csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Kescriiviz az elismert, legjobb 
hashajtó viz szállítását is eszközli.

Berger nagy kávéházi
Fagylalt a la Gerbaud. j
Hangversenyek mindennap. ■ 

Cili ka érti Karambol nsrtnlok. |
VHii HHHHHHHHHHHHIHHHHHHHI

Kassai sportélet.
— Atlétika. A Kassai Atlétikai Club f. 

hó 26 án nagyszabású házi atlétikai ver­
senyt rendez, melynek célja lesz egyrészt 
megállapítani a club rendes tagjainak, va­
lamint a club támogatása mellett rohamosan 
és igen szépen fejlődő diákatléta gárdának 
képességét, tudásának fokát, sokolda uságát, 
másrészt pedig intensiv lendületet adni az 
atlétika művelésének, melyet a szakavatott 
művezető hiánya miatt ezidén meglehetősen 
elhanyagoltak. A verseny részletes sorrend­
jét később közöljük.

— Football. A kassai A. C. vezetősé­
gének sikerülni fog a verseny érdekességét 
fokozni azáltal, hogy footballcsapata a ver­
seny után barátságos mérkőzést tart a 
znióváraljai all. tanitóképzőintézet csapatá­
val, mely rövid fennállása óta több szép 
vidéki eredményt ért el. Kassa footballpár- 
toló közönsége nagy várakozással tekint 
ezen mérkőzés felé, melyen először fog a 
clubunk 1. és II. csapatának játékosaiból 
kiválasztott kombinált csapat mérkőzni pró­
baképen, különösen azon célból, hogy a 
csatársor legutóbb észlelhető inproduktiv 
munkáját eredményes játékkal cserélje fel.

Elhalasztott tornaünnep. A mis- 
kolczi sportegyesület tegnap vendégül látta 
a kassai T. C. ifjúsági tornászcsapatát, 
melynek a miskolczi és újhelyi csapatok 
közt megtartandó footballmérkőzés után kel­
lett volna szergyakorlatokat bemutatni. A 
hirtelen keletkező vihar miatt azonban az 
egész ünnepély a jövő vasárnapra halasz- 
tatott.

TÁVIRAT TELEFON.
Tolvaj rendőrkapitány.

Budapest, junius 13.
Szenzációs letartóztatás történt ma dél­

előtt Nagykikindán. A budapesti nllamrend- 
őrség kiküldött rendőrtisztei letartóztatták

Lakos Béla nagykikindai rendőrkapitányt. 
Néhány nap előtt hirtelen meghalt Ivanovics 
Demeter, dúsgazdag nagykikindai nábob. Az 
agglegény lakásán hivatalos szemle végett 
megjelent Lakos Béla rendőrkapitány, aki a 
talált értékpapírok közül 50 ezer korona ér­
tékű külömböző értékeket ellopott s a sze­
gedi—csongrádi takarékpénztárnál Szegeden 
értékesítette. A budapesti rendőrség kiderí­
tette a lopást s Lakos Bélát, aki hivatalos 
kötelességével oly rutul visszaélt: letartóz­
tatta. Az eset Nagykikindán nagy szenzációt 
keltett.

A szerb kormány lemondása.
Belgrád, junius 13.

Távirati jelentés szerint a szerb skup- 
stina ma leszavazta a kormányt. A kor­
mány beadta a lemondását.

Achim a kormányról.
Békéscsaba, jun, 13.

Achim András, a hírhedt parasztpárti 
vezér pótválasztás előtt áll. Tegnap tartott 
programmbeszédet s kijelentette, hogy a 
kományt nem fogja támogatni.

A fővárosi repülőverseny.
Páris, junius 13.

Tegnap érte el tetőpontját a repülő- 
verseny. Az idő rendkívül kedvezett s az 
aviatikusok bámulatos mutatványa magával 
ragadta a közönséget. Különösen Paulhan 
brillírozott, aki a terhelési versenyben 9-szer 
szállott fel más és más utassal.

Kossuth Ferenc Dunavecsen.

Budapest, junius 13.
Kossuth Ferenc, tegnap gróf Benyovszky 

Móric támogatására Dunavecsére érkezett s 
ott nagy beszedet mondott. Kijelentette, hogy 
nem ismeri a lemondj'-, politikáját s híven 
megmarad a függetlenségi követelések 
mellett.

Apponyi kortesuton.
Budapest, junius 13.

Apponyi Albert gróf tegnap két kerü­
letben tartott politikai beszédet a Kossuth- 
párt jelöltjei mellett. Halason Szabó Mi­
hályt, Kecelen Pozsgay Miklóst támogatta.

Darabont fészkelődés.
Budapest, junius 13.'

A volt darabont tisztviselők tegnap dél­
után közgyűlést tartottak, a melyen elpana 
szólták, hogy a Khuen-Héderváry kormány 
ép olyan mostoha bánásmódban részesíti 
őket, mint azt a koalíció kormánya tette. 
Elhatározták, hogy Fejerváry báró volt mi­
niszterelnököt küldöttségileg felkérik, hogy 
vegye őket pártfogásba s ha ennek nem 
volna foganatja, a király elé járulnak a 
panasszal.

Vallomás a halálos ágyon.
Budapest, junius 13.

Mátészalkán két év előtt meggyilkolták 
Krupa János cipészt. A tettest nem sikerült 
kinyomozni. Most Szapáry József földműves 
halálos agyán bevallotta, hogy ö volt Krupa 
János gyilkosa. A vallomás után egy óra 
múlva a gyilkos meghalt.

Szatke lezuhant.
Budapest, junius 13.

Szatke Ferenc mérnök, magyar avia- 
tikus ma fel akart szállani, de lezuhant s 
gépe összetörött. Szatke megmenekült.
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Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban.:
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OLCSÓ
építési telkek

és

HÁZAK

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó köl­
csönök is kaphatók.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5° o-os jelzálogos betétje.

61 'I 43 II ti it II 16 n I»
46 II11 )i I, ti M 16II it
37 „66 H II M „ 26II M
100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fö-u. 30.
l

E mii-
Fő=utca 21. szám alatt.

V9>ÍiA1m1.a4i takarékkönvveoskére vagy folyószámlára 
SSeüBlrBstöiji legelőnyösebb feltételek mollettgyülllÖlCSOZtet

Leszámítol 
Vesz- és elad
Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
?! rue (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyuj-C0rleSZT2 SCS tása legelőnyösebb feltételek mellett.

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — —

EAUERKEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő' söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOS-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgai.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

Na^cbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszál lltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

*ss€pi-
Hatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

arasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz­
nia tik. A pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivotall igazgatónál a 
== vármegyeházán jelentkezzenek. fj=

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910, évi június ha 13-án, 14-én és 15-én
hétfőn, kedden és szerdán

egy-egy előadást tart a színház esti 
háromnegyed 9 órai kezdettel.

A mozgófénykép előadás keretében 
mindahárom napon fellép MOLNÁR 
M., ismert büvészmester és átváltozó 

művész, minden nap uj műsorral.

Egy intelligens francia 
hölgy két hónapi nyári 
szünidőre társalkodónö- 
nek kerestetik, m ™tííind-

MŰSOR.

1. Az Eifeltorony megmászása. Termosz.
2. A vigécz. Humoros.
3. A budapesti 1910. évi tornaverseny.
4. Előadás a Moziban. Szinh. felv.
5. A cigányleány. Gyöny. sz. felv.
6. St. Maló, a kalózok hazája. Term. felv.
7. A szatócs hirdetése.
8. Tetten érve. Komikus.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Massai Jelzálogbank ^észv.-társasáO
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

Dohánytözsde
a város központjának 
legforgalmasabb It e 1 y é n

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. —- Cim e 

........— lap kiadóhivatalában. -

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


